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PAZKO ALDIKO VI. DOMEKEA – B urtea
GAIXOAREN PAZKOA: “Alkar zaindu - Cuidémonos mutuamente”
(Eukaristian bertan, hainbat gaixo eta nagusiren oliadura ospatuko da)

SARRERAKO OHARRA
Irakurlea: Egun on / Buenos días.  Arratsalde on guztioi. / Buenas tardes. 


Azken asteotan Pazkoa ospatzen dihardugu Jesus Jaunaren berbizkundean dogun fedea sendotzeko. Gaurko liturgiak Jesusegaz bat eginda, Berak maite izan gaituan lez alkar maitatuz, irauteko dinosku; holan, gure artean dala bizi izango dogu zuzen-zuzenean.

Pozez betetako giroan ospatuko dogu Gaixoaren Pazkoa. “Alkar zaindu - Cuidémonos mutuamente”, goiburua, deia da, pandemia aldi honetan aparteko arreta eskaini deiegun gaixoei eta euren zaintzaileei. 

Euren otoitz eta presentziagaz gugaz bat egin eta gaur gaixoen oliadura hartuko daben alkarteko kideakaz bat eginda ekingo deutsagu Eukaristiari.
SARRERAKO ABESTIA:


AGURRA:
Jaun berbiztuaren maitasun eta bakea, zuekin.

UR BEDEINKATUAZ TXIPRIZTINDU:

[Damu otoitzaren ordez.]

Abadea: Bateoaren bidez, Espirituaren bizi barrira sortu ginan. Hartu daigun orain esker onez Eleizagazko atxikimendua barritzeko aukera emoten deuskun ur hau.
TXIPRIZTINTZEA EGITEN DAN BITARTEAN ABESTEKO:

Abadea: Jainko errukitsuak pekatutik askatu gaizala, eta Eukaristia ospatuz betiko bizitzaz gozatzeko duin egin gaizala. Amen.
OHARRA IRAKURGAI GUZTIEI
Irakurlea: Jainkoak Jesusen bitartez helarazi deuskun eta gure bizitzak zentzunez beteten dituan maitasuna, oparia da eta, aldi berean, egitekoa. Barri Ona, sendatzen eta salbatzen dauan maitasunaren iragarpen lez, gizon eta emakume guztiengana heldu daitela gura dau Jainkoak eta geu aukeratu gaitu amets hori egia bihurtzeko.
SALMOA: 
ALELUIA:
BARRI ONA HOTS EGIN:
HOMILIA

GAIXOEN OLIADURAREN OHIKUNEA
Homiliaren ostean, gaixoen oliaduraren ohikunea egin.

OHARRA ESKUEN EZARPENARI ETA OLIADURARI
Irakurlea: Oliaduraren sakramentua ospatuko dogu. Eskuen ezarpena eta olioaz igurztea, Jesusengandik datozan keinuak dira. Eskuen ezarpena, Jainko Aitaren harreraren zeinua da eta bekokian eta eskuetan olioaz igurztea, sendotzeko eta bihotzean bake eta kontsolamendua emoteko, eurengan isurtzen dan Espirituaren zeinua.
ESKER ONA OLIOAREN GAINEAN
Irakurlea: Emon deioguzan eskerrak Jainkoari gure anai eta arrebak igurzteko erabiliko dogun olioagaitik. Bedeinkatua Zu, Jauna, orain eta beti, erantzungo deutsagu erregu bakotxari.
Bedeinkatua Zu, Jainko Aita errukitsua, guregaitik eta gu salbatzeko zure Semea mundura bialdu zenduana. Bedeinkatua Zu, Jauna, orain eta beti.
Bedeinkatua Zu, Jesukristo Jainkoaren Semea, gure gaixotasunak sendatzeko gizon egin zinana. Bedeinkatua Zu, Jauna, orain eta beti.
Bedeinkatua Zu, Espiritu Santua, zure ahalmenaz gure gorputzaren makaltasuna sendotzen dozuna. Bedeinkatua Zu, Jauna, orain eta beti.

EGIN DAIGUN OTOITZ: Jauna, begiratu ontasunez, urteen eta gorputzeko gaixotasunaren pisuaz, euren gorputz eta arimaren onerako Oliadura Santua jasotea gura daben gure anai-arreba honeei. Espiritu Santuak suspertuta, fede eta itxaropenean iraun daiela, eta eroapen eta konfiantza erakutsita, eredu izan daitezala danontzat.


Jesukristo gure Jaunaren bitartez… Amen.
Amen.

Abadeak eskuak ezarriko deutsez gaixoei eta bekoki eta eskuetan olioaz igurtziko ditu, esanez:

Olio santu honen bitartez eta bere erruki eta onberatasunez lagundu deizula Jaunak Espiritu Santuaren graziaz. AMEN

Zure pekatuetatik askatzea, salbazinoa eta gaixotasunetik suspertzea emon daizun. AMEN.

JAINKOAREN HERRIAREN OTOITZA
Abadea: Jesukristo berbiztuagaz bat eginda, aurkeztu deioguzan kontsolamendu ororen iturri dan Aitari munduaren beharrizanak. Egin daigun otoitz, batez be, Gaixoen oliadura hartu daben gure anai eta arreba honeen alde eta hemen gagozan pertsona, senide eta laguntzaileon alde.  

- Eleizaren alde; Espirituaren eraginez, salbazinoaren sakramentu izan gaitezan gure herrian. ESKATU DEIOGUN JAUNARI. 

- Osasun-arretarik ez izateagaitik lagun askoren heriotza jasaten daben herriengaitik. Agintariek ez daiezan bertan behera itzi gaixoak eta ezinbesteko laguntza emon deieen. ESKATU DEIOGUN JAUNARI. 

- Gaixoen, senideen eta laguntzaileen alde. Gertu sentitu daien Jesus Berbiztuaren presentzia sendatzailea. ESKATU DEIOGUN JAUNARI. 

- Hildako anai-arreben eta Jaunarengan uste osoa jarri eben guztien alde, orain atseden hartu daien bere erreinuan. ESKATU DEIOGUN JAUNARI. /
Abadea: Arren eskatzen deutsgu, Aita gurea, Espiritu Santuaren graziaz, gure anai-arrebok suspertu, euren minak arindu, hutsegiteak parkatu daizuzan, euren gorputz eta espiritutik oinaze oro uxatu daizun eta bakea eta sendotasuna emon deiezuzan. Jesukristo gure Jaunaren bitartez. 
OFERTORIOA (Pandemiari lotutako arauak dirala-eta une honetan oparirik aurkeztu ezin bada, hasieratik jarri daitekez ikusgai altaran eguneko zeinu adierazgarri batzuk: makila, botika-kutxa, pazko-zuzia, e.a.)
AZKEN OHARRA
Irakurlea: Jaun berbiztuak eskaintzen deuskun bizi barria ospatu dogu. Bere bizia gure alde emoteraino maite izan gaitu, adiskide deitu eta. Gaixoak sendatuz eta zapalduta bizi diranak askatuz, barri ona behartsuei hots egitera bialdu gaitu. Biztuta bizi da eta lagun dogu misinoan.
BEDEINKAPENA:
AZKEN ABESTIA:

DOMINGO VI DE PASCUA - Ciclo B

PASCUA DEL ENFERMO: “Elkar zaindu - Cuidémonos mutuamente”

(Dentro de la Eucaristía se celebra la Unción de algunos enfermos y ancianos)

MONICIÓN ENTRADA
Monitor/a: Egun on / Buenos días.  Arratsalde on guztioi. / Buenas tardes. 


A lo largo de estas semanas estamos celebrando la Pascua para fortalecer nuestra fe en la resurrección del Señor Jesús. Hoy, la liturgia nos invita a permanecer unidos a Jesús, amándonos como él nos amó; así seremos testigos de su presencia entre nosotros.


En este ambiente de alegría, celebramos también la Pascua del Enfermo. El lema de esta Jornada “Elkar zaindu - Cuidémonos mutuamente”, nos invita a ofrecer, en este tiempo de pandemia, una atención especial a las personas enfermas y a quienes cuidan de ellas. 

Iniciamos la eucaristía sintiéndonos muy unidos a las personas de nuestra comunidad que nos acompañan con su oración y su presencia y van a recibir hoy el sacramento de la Unción.

CANTO DE ENTRADA:


SALUDO:
El amor y la paz del Señor Resucitado estén con todos vosotros.

ASPERSIÓN

[En sustitución del rito penitencial.]

Presbítero: Por medio del bautismo nacimos a la vida nueva del Espíritu. Recibamos ahora con agradecimiento la aspersión del agua, con la que renovamos nuestra adhesión a la Iglesia.
CANTO DURANTE ASPERSIÓN:

Presbítero: Que Dios misericordioso nos libre del pecado y por la celebración de la Eucaristía nos haga dignos de participar de la vida eterna. Amén

MONICIÓN A TODAS LAS LECTURAS

Monitor/a: El amor que Dios nos ha transmitido a través de Jesús y que da sentido a nuestra vida es un regalo, pero también una tarea. Dios quiere que el Evangelio llegue a todas las personas como anuncio del amor que sana y que salva, y nos ha elegido para hacer realidad ese sueño.

SALMO: 
ALELUYA:
PROCLAMACIÓN DEL EVANGELIO
HOMILÍA

RITO DE LA UNCIÓN

Acabada la homilía se inicia el rito de la Unción.

MONICIÓN A LA IMPOSICIÓN DE LAS MANOS Y LA UNCIÓN

Monitor/a: Celebramos el sacramento de la Unción. La imposición de las manos y la unción con el óleo santo son gestos que vienen de Jesús. La imposición de las manos es el signo de la acogida de Dios Padre y la unción en la frente y en las manos es el signo del Espíritu que se derrama en ellos, para fortalecerles y darles paz y consuelo en su corazón.

ACCIÓN DE GRACIAS SOBRE EL ÓLEO

Monitor/a: Demos gracias a Dios por el óleo con el que ungiremos a nuestros hermanos y hermanas. Responderemos a cada invocación diciendo: Bendito seas por siempre, Señor.

Bendito seas, Dios, Padre misericordioso, que por nosotros y por nuestra salvación enviaste a tu Hijo al mundo. Bendito seas por siempre, Señor.

Bendito seas, Jesucristo, Hijo de Dios, que te has rebajado haciéndote una persona como nosotros, para curar nuestras enfermedades. Bendito seas por siempre, Señor.

Bendito seas, Espíritu Santo, que con tu poder fortaleces la debilidad de nuestro cuerpo. Bendito seas por siempre, Señor.

OREMOS: Señor, mira con bondad a estos hermanos nuestros que, sintiéndose débiles por el peso de los años y por la enfermedad de su cuerpo, piden recibir la gracia de la Santa Unción para bien de su cuerpo y de su alma. Concédeles que confortados con el don del Espíritu Santo, permanezcan en la fe y en la esperanza y den a todos ejemplo de paciencia y de confianza.


Por Jesucristo nuestro Señor… Amen.

Amén.

El sacerdote les impone las manos y unge a los enfermos en la frente y en las manos diciendo:

Por esta Santa unción y por su bondadosa misericordia te ayude el Señor con la gracia del Espíritu Santo. AMEN

Para que libre de tus pecados, te conceda la salvación y te conforte en tu enfermedad. AMEN.

ORACIÓN DE LOS FIELES

Presbítero: Unidos a Jesucristo resucitado, presentemos al Padre fuente de todo consuelo, las necesidades del mundo. Oremos hoy especialmente por estos hermanos nuestros que han recibido el sacramento de la Unción y por todas las personas, familiares, acompañantes, que estamos aquí. 

- Por la Iglesia, para que movidos por el Espíritu seamos sacramento de salvación en nuestro pueblo. ROGUEMOS AL SEÑOR. 

- Por los países donde muchas personas mueren por falta de atención sanitaria. Para que sus gobernantes no abandonen a los enfermos y dispongan de los medios necesarios para su asistencia. ROGUEMOS AL SEÑOR. 

- Por las personas enfermas, por sus familiares, por quienes les acompañan. Para que sientan cercana la presencia sanante de Jesús Resucitado. ROGUEMOS AL SEÑOR. 

- Por todos nuestros hermanos difuntos y cuantos confiaron en el Señor, para que ahora descansen en su reino. ROGUEMOS AL SEÑOR. /

Presbítero: Te rogamos, Padre nuestro, que por la gracia del Espíritu Santo, confortes a estos hermanos, alivies sus dolores, perdones sus faltas, ahuyentes todo sufrimiento de su cuerpo y de su espíritu, y les concedas la paz y la fortaleza que necesitan. Por Jesucristo nuestro Señor

OFERTORIO (Si no pueden presentarse las ofrendas en este momento por la normativa de la pandemia, pueden mostrarse desde el inicio algunos signos representativos de la jornada junto al altar: un bastón, un botiquín, un cirio, etc.)

MONICIÓN DE DESPEDIDA
Monitor/a: Hemos celebrado la vida nueva que nos ofrece el Señor resucitado. Él nos ha amado hasta dar su vida, nos ha llamado amigos y nos ha enviado para anunciar la buena noticia a los pobres sanando a los enfermos y liberando a los que viven oprimidos. Él vive resucitado y nos acompaña en la misión.

BENDICIÓN

CANTO FINAL:

